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У діяльності будь-якого суб’єкта господарювання 

виникають непрямі витрати, величина яких, відповідно, 

має вплив на фінансові результати та рівень рентабельнос-

ті діяльності даного суб’єкта господарювання. 

Зважаючи на те, що у нормативних актах України не 

наведено визначення непрямих витрат, нами досліджено 

підходи науковців (Безверхий К.В. [1], Борович О.В. [4], 

Гришко Н.В. [6], Катречко М.О. [10], Остапенко Т.М. [13], 

Черевань К.Ю. [10], Шевченко Н.О. [14]) до трактування 

цього поняття і визначено наступне: вчені зауважують на 

тому, що основою при віднесенні до непрямих витрат є са-

ме об’єкт їх обліку, а також що дані витрати обов’язково 

підлягають розподілу. Досить часто непрямі витрати нази-

вають ще накладними витратами або ж витратами обігу. 

Вважаємо, шо непрямі витрати можна інтерпретувати 

як такі витрати, які не можуть прямо відноситись до 

об’єкта обліку витрат (не є прямими витратами) та підля-

гають розподілу при включенні до собівартості продукції. 

Опрацювавши навчально-методичну літературу з 

економічного аналізу та аналізу господарської діяльності 

[1-2; 7-9; 11-12], ми виявили, що окремої методики аналізу 

непрямих витрат не розроблено. Отже, враховуючи те, що 

непрямі витрати перебувають в складі операційних витрат, 

ми адаптували методику аналізу операційних витрат до 

аналізу непрямих витрат з врахуванням їх особливостей. 

Метою аналізу непрямих витрат, як вірно зазначає 

Волинець Л., є «визначення обґрунтованості понесених 

витрат та оцінки впливу окремих факторів на їх величину. 

Результати аналізу дають змогу виявити резерви зниження 
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витрат підприємства та причини перевитрат, а також ви-

значити базу для планування витрат» [5]. 

Визначимо основні завдання аналізу непрямих витрат 

підприємства: надання інформації для прийняття ефектив-

них управлінських рішень; «вивчення інформації про не-

прямі витрати за рівнями управління та різними структур-

ними підрозділами одного рівня з метою оперативного ко-

нтролю таких витрат та оцінки результатів діяльності як 

підприємства в цілому, так і центрів відповідальності, зок-

рема» [4]; зниження рівня нераціонального використання 

необхідних ресурсів і непродуктивних витрат; виявлення 

внутрішньовиробничих резервів зниження рівня непрямих 

витрат для їх планування на перспективу. 

Важливим етапом аналізу непрямих витрат підпри-

ємства є також визначення об’єктів аналізу непрямих ви-

трат, до яких, на нашу думку, слід включити всі складові 

таких витрат. Уточнений склад об’єктів аналізу непрямих 

витрат подано в авторефераті дисертації Борович О.В.: 

«витрати на транспортування та зберігання цінностей; бри-

гадні, фермські, цехові та галузеві загальновиробничі ви-

трати; адмінуправлінські та загальногосподарські витрати; 

витрати на утримання техніки та комбайнів, зокрема; мар-

кетингові витрати, внутрішньогосподарські витрати на 

збут, витрати координації операцій» [4]. 

Щодо етапів аналізу непрямих витрат, то вважаємо за 

доцільне визначити їх відповідно до етапів аналізу витрат 

операційної діяльності, а саме: аналіз динаміки, аналіз стру-

ктури, аналіз ефективності і факторний аналіз непрямих 

витрат. При визначенні етапів аналізу непрямих витрат ми 

орієнтувались на етапи аналізу операційних витрат. 

Таким чином, нами уточнено підходи до трактування 

непрямих витрат, а також визначено мету, основні завдання 

та етапи проведення аналізу непрямих витрат підприємства. 
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